# 與血祭同獻的素祭

- 第廿五週 -命令篇讀經分享
- 來源|啟動七年新循環 授權
- 日期 | 2023.03.31

在進入亞筆月,逾越節和除酵節期,妥拉讀經進度落在「利未記」,原來「祭壇」是 使我們與神更靠近的手段,帶著祭牲的血和供物,使我們與人能在神面前一起團契的 奧秘。

細細的觀察這些程序禮儀和吩咐,都在說明神不能改變的計劃與祂的聖潔相聯結,因此能蒙救贖的唯一指定的血祭,就是憑著基督的寶血,如同無瑕疵、無玷汙的 羔羊之血,和蒙得贖的馨香生命,是神祂所喜悅的。

在這亞筆月逾越節期間,透過妥拉(24、25週讀經進度)來認識耶穌所獻上的祭都是為著我們能得著「兒子」的身分而來的,祂為我們獻上的血祭,能恢復原創的生命、能像耶穌一樣的「人性」,以更新、馨香的生命回應神。

## 領出長子的國度

回到出埃及記12 - 13章,神曉喻摩西設逾越節之禮並定除酵節,透過逾越節羔羊的血在門框、門楣的記號,緊接著七日的無酵、除酵,這過程贖出了以色列軍隊,脫離為奴之家。

### 逾越節的血祭+血約

在亞筆月十四晚上,這是耶和華的逾越節,祂必巡行埃及遍地,所有的長子以及一切頭生的牲畜,都必死;凡門框和門楣塗血的記號,祂就越過,災殃必不臨到這戶。並在逾越節這日的筵席吃預備烤好的羊肉,苦菜配無酵餅,全家穿戴好衣服和鞋子,拿著杖一起趕緊的吃,一點也不可留到早晨,剩下的要燒掉。 這逾越節羔羊的血祭,贖出了以色列民族,不再延遲。

### 除酵供物的素祭+鹽約

緊接著要吃七天的無酵餅,無酵餅如同利未記上所描述素祭的供物,不可攙酵或蜜, 是至聖的;獻素祭又要取些油,加上乳香燒在壇上,並且有立有鹽約:

"素祭上不可缺了你神立約的鹽,一切的供物都要配鹽而獻。(利2,6:14-18)"

### 贖出頭生的兒子-以色列民

及至耶和華將以色列民從埃及領出來後,耶和華再次曉喻摩西說:以色列中凡頭生的無論是人是牲畜,都要分別為聖歸給神, 這就是經過耶和華的逾越節,就贖出了長子的國度。 "凡頭生的驢,你要用羊羔代贖,若不代贖,就要打折牠的頸項。凡你兒子中頭生的都要贖出來。" 這是神透過逾越節羊羔和血的「記號」,經過世世代代傳講,直到耶穌基督親自成就,贖出為奴的,要領很多的兒子出來。

″這要在你手上作記號,在你額上作經文。因為耶和華用大能的手將我們從埃及領出來。(出*13:16*)″

### 七天承接聖職之禮-利未人

逾越節後要吃七天的無酵餅,是否與利未記第八章所描述用七日承接聖職之禮是平行的經文?相較於出埃及是關於新娘蒙拯救的歷史,利未記訴說著新郎神的家人,他們被揀選、作為代替以色列人一切頭生的,分別為聖,並在禮儀中經手會幕供物和祭禮大大小小的事物:

"我從以色列人中揀選了利未人,代替以色列人一切頭生的,利未人要歸我。因為凡頭生的是我的。我在埃及地擊殺一切頭生的那日,就把以色列中一切頭生的,連人帶牲畜都分別為聖歸我,他們定要屬我。我是耶和華。(民 3:12) "

### 兒子的國度

### 節期 - 為了證明將來必傳說的事 (耶穌第二次再來)

過去,神從萬民中揀選了以色列民族代替一切頭生的,又從以色列民族中揀選出利未 人代替以色列頭生的,讓利未人承接了聖職,在會幕中服事,在神的家中盡忠。然 而,這些事的目的,是**為了證明將來必傳說的事**——爾賽亞耶穌神羔羊!

摩西為僕人,在神的全家誠然盡忠,為要證明將來必傳說的事;但基督為兒子,治理神的家。我們若將可誇的盼望和膽量堅持到底,便是他的家了。(提前3:5-6)

### 逾越節的羔羊基督-血祭

施洗約翰認出贖罪祭耶穌:

"次日,約翰看見耶穌來到他那裡,就說:「看哪,神的羔羊,除去世人罪孽的!」(約1:29)"

使徒彼得看見眾先知指著被殺羔羊的預言成就了:

知道你們得贖,脫去你們祖宗所傳流虛妄的行為,不是憑著能壞的金銀等物, 乃是憑著基督的寶血,如同無瑕疵、無玷汙的羔羊之血。基督在創世以前是預 先被神知道的,卻在這末世才為你們顯現。(彼前1:18-20)

### 寶血除罪的生命-素祭

保羅說,逾越節的羔羊基督已經為我們被殺獻祭了,祂的血能贖回一切頭生的,唯有血能除罪,也唯有耶穌的血永遠有功效。是耶穌的血除罪,使我們能獻上無酵,沒有 攙雜的生命,並因著耶穌復得馨香的生命,能獻上自己作活祭來回應祂:

"你們既是無酵的麵,應當把舊酵除淨,好使你們成為新團。因為我們**逾越節的羔羊基督,已經被殺獻祭**了。所以,我們守這節不可用舊酵,也不可用惡毒、邪惡的酵,只用誠實真正的無酵餅。(林前5:7-8)

### 被贖的兒子成為初熟的果子

但基督已經從死裡復活,成為睡了之人**初熟的果子**。死既是因一人而來,死人復活也是因一人而來。在亞當裡眾人都死了,照樣,在基督裡眾人也都要復活。但**各人是按著自己的次序復活**:初熟的果子是基督,以後在他來的時候,是那些屬基督的。再後末期到了,那時基督既將一切執政的、掌權的、有能的都毀滅了,就把國交於父神。(林前15:20-24)

耶穌的血祭是因神委身與我們的盟約,為我們而獻上的,目的是要將我們從為奴的生命贖出來;理當求神幫助我們,除去舊酵(罪)成為真兒子,因為,血肉之體不能承受神的國,必朽壞的不能承受不朽壞的。

關於耶穌第二次再來,保羅說一件奧祕告訴我們:「我們不是都要睡覺,乃是都要改變」「這必朽壞的總要變成不朽壞的,這必死的總要變成不死的。這必朽壞的既變成不朽壞的,這必死的既變成不死的」,因著耶穌復活的大能,「死被得勝吞滅」的話必定要應驗。

### 血能除罪

回到伊甸園, 耶和華神吩咐亞當說:

「園中各樣樹上的果子,你可以隨意吃;只是分別善惡樹上的果子,你不可吃,因為你吃的日子必定死。」(創2:16-17)

創世記第三章,女人吃了那果子又給亞當吃,他們吃了之後,聖經記載他們二人拿無 花果樹的葉子遮蔽自己,但是神卻用「皮子」給他們做衣服:

他們二人的眼睛就明亮了,才知道自己是赤身露體,便拿無花果樹的葉子,為 自己編做裙子。

耶和華神為亞當和他妻子用皮子做衣服給他們穿。(創2:21)

無花果葉子沒有辦法遮蔽罪,神給亞當夏娃所穿的衣服是必須流血才能得的皮子,在 利未記中認識的這五祭(贖罪祭、平安祭、燔祭、贖愆祭和素祭)中,唯獨素祭不能 單獨獻上,人無法單靠行為除罪,因為沒有流血,素祭總是其它四個血祭同獻上。

試想,創世記第四章,亞伯獻頭生羊的油脂,哥哥該隱獻地裡的土產,為什麼神 悅納亞伯的祭、但不看重該隱所獻的土產?

時候滿足了,道成肉身的彌賽亞耶穌,以祂的血和祂的道與賜下的聖靈,照麥基 洗得等次的祭司,領「凡信祂名的」蒙救贖,就能領我們進入兒子的身份,凡信耶穌 的人,就是披戴上神給我們做衣服、遮蓋的皮子,就是披戴耶穌基督了,祂以愛為旗 成為我們的遮蓋。

在亞當夏娃犯罪之後,神就展開祂榮耀的計劃,使我們能承接祂復活的生命並榮耀的聖職。感謝主,我們真是出於祂、歸於祂、屬於祂,沒有改變,是聖潔的國民, 君尊的祭司,是祂的兒女,有治理並復興萬物的權柄,為祂再回來,預備道路。 阿們!